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I  TEORETIČNI DEL 

1  UVOD 
 

Živiva v Mariboru, drugem največjem mestu Slovenije, ki je hkrati glavno mesto pokrajine 

Štajerske, na severovzhodu Slovenije. Na mesto in njegove znamenitosti sva zelo ponosna. 

Zanima pa naju, kako je kaj čez mejo. Naša najbližja soseda je Avstrija, ki ima prav tako 

deželo Štajersko (Steiermark) z drugim največjim mestom v sosednji državi, ki je prav tako 

glavno mesto te pokrajine Gradec. V nemščini se mesto imenuje Graz in kot sva se naučila, 

nosi slovensko ime, pomen te besede se namreč skriva v malem gradu, ki se je včasih razlegal 

nad mestom in katerega ostanki so še danes vidni nad mestom in so pomembna razgledna ter 

turistična točka mesta.  

Zanima naju, koliko ljudi pozna to, nam ne tako oddaljeno mesto, kaj vse lahko najdeva v 

njem in ali nama bo všeč tako kot Maribor. Seveda sva si ga tudi ogledala. Vsako leto namreč 

organiziramo strokovno ekskurzijo v Avstrijo, ki se je udeležimo učenci naše šole, ki se 

učimo tega tujega jezika. Tako lahko v živo spoznavamo avstrijsko kulturo in tradicijo, ki nas 

je povezovala skozi  stoletja, saj smo veliko časa živeli v skupni državi pod isto vladavino. 

Najina naloga, ki sva si jo torej zastavila za ta inovacijski predlog, je naslednja – primerjati 

mesti med sabo, poiskati podobnosti in razlike, si ogledati sosednje mesto Gradec in poiskati 

najbolj zanimive točke in znamenitosti, ki bi utegnile zanimati najine sovrstnike. Pripravila 

sva tudi anketo, ker naju je zanimalo, koliko mlajši in starejši poznajo to mesto in ali ga 

obiskujejo. Meniva namreč, da ga ne poznajo kot kulturno in turistično mesto, temveč zgolj 

kot nakupovalno točko.  

 

 

 

 

 

 



5 
 

2  METODOLOGIJA DELA 
 

Dela sva se lotila tako, da sva se najprej vprašala, kaj že sama veva o obeh mestih in kako 

dobro ju poznava. Nato sva poiskala statistične podatke o obeh mestih ter jih primerjala. V 

mesecu decembru, v času adventa, sva se tudi sama odpravila z vlakom v Gradec, da si 

pobliže ogledava mesto in njegove znamenitosti. V tem času je mesto še posebej lepo 

okrašeno in dobi pravljično čarobnost. Po vsem mestu so postavljeni adventni sejmi, ki vabijo 

obiskovalce z različnimi izdelki, s hrano, pijačo in z darilci, posebnost mesta so tudi ledene 

jaslice, ki so jih letos postavili že osemnajstič. Pripravila sva tudi anketni vprašalnik za svoje 

vrstnike in vrstnice. Zanimalo naju je, kako dobro poznajo Gradec, kako pogosto se vračajo 

vanj, kaj je namen njihovega potovanja tja in s kom ga obiščejo ter ali poznajo kakšne 

znamenitosti mesta. Pred pripravo načrta sva za nekaj vprašanj prosila še gospoda Matjaža 

Tomaniča, lastnika potovalne agencije Pozejdon, ki nas že nekaj let zapored vodi na 

strokovno ekskurzijo v sosednjo Avstrijo. Cilj na jinega predloga pa je bil pripraviti načrt, kaj 

pokazati svojim vrstnikom v sosednjem Gradcu in letos na koncu šolskega leta popeljati 

najine sošolce in vrstnike na ogled po mestu.  
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3  POVZETEK 
 

Kot je zapisano v naslovu naloge, sva v teoretičnem delu le te najprej predstavila mesti 

Maribor in Gradec. Obe mesti sta drugi največji mesti v obeh državah in hkrati pomembni 

gospodarski, prometni, turistični, kulturni in izobraževalni središči. Obe mesti sta bili tudi 

evropski prestolnici kulture (Maribor leta 2012, Gradec leta 2003). Mesto Maribor je središče 

(neformalne) pokrajine Štajerske in leži, geografsko gledano, v Podravski regiji. Gradec je 

glavno mesto zvezne dežele avstrijske Štajerske. Sprehodila in ogledala sva si obe mesti.  

Mesto Maribor seveda poznava bolje, saj se vsak dan sprehajava po njem. Gradec sva 

obiskala v adventnem času, ker je v tem času še posebej čaroben in lepo okrašen. Tja sva se 

odpravila z vlakom, po mestu pa sva se peljala s tramvajem, ki je tako kot ves javni promet ter 

železnica na Schloßberg ob vseh štirih adventnih sobotah brezplačen. To se nama zdi lepa 

gesta, ki privabi veliko turistov.   

V empiričnem delu sva najprej za mnenje o tem, kaj je v Gradcu vredno ogleda, prosila 

direktorja turistične agencije Pozejdon, Matjaža Tomaniča. Ta si je pred odhodom v Afriko 

vzel čas za najin intervju, za kar se mu lepo zahvaljujeva. Nato sva pripravila anketo za 

učence naše šole (od 7. do 9. razreda). V njej sva želela izvedeti, kako dobro poznajo to mesto 

in ali ga kdaj obiščejo ter s kakšnimi nameni. Vse to je bilo izhodišče za najin zadnji korak.  

Namen najine naloge je bil, pripraviti strokovno ekskurzijo v Gradec in sicer za učence in 

učenke naše šole, ki obiskujejo pouk nemščine,. Ker je strokovna ekskurzija v Avstrijo pri nas 

že stalnica, je datum zanjo že določen. To je 30. 5. 2015. Predstavila jim bova nekaj 

najpomembnejših znamenitosti v slovenskem in nemškem jeziku, saj se nama zdi pomembno, 

da slišijo tudi nemški jezik. Izbrala sva 8 znamenitosti in za vsako izmed njih poiskala nekaj 

osnovnih, zanimivih in najpomembnejših informacij.  

Za zaključek ekskurzije jim bova pripravila še presenečenje, obisk čokoladnice Zotter, ki je 

vedno »pika na i«.  
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4  ZUSAMMENFASSUNG 

 

So wie es im Titel unserer Forschungsarbeit geschrieben ist, haben wir im ersten 

theoretischen Teil die beiden Städte vorgestellt. Die beiden Städte sind die zweitgrößten 

Städte in beiden Ländern und zugleich die wichtigen Wirtschafts-, Verkehrs-, Touristen-, 

Kultur- und Ausbildungszentren von Slowenien und Österreich.  Und es waren auch 

Kulturhauptstädte Europas (Maribor im Jahr 2012 und Graz im Jahr 2003). Maribor ist die 

größte Stadt der (unformellen) Region Steiermark, geografisch liegt es aber in der Region 

Podravje. Graz ist die Landeshauptstadt der Steiermark in Österreich. Wir haben durch die 

beiden Städte einen Spaziergang gemacht und sie besichtigt. Maribor kennen wir natürlich 

besser, es ist nämlich unser Zuhause. Graz haben wir aber im Dezember, in der Adventszeit 

besichtigt. In dieser Zeit ist es besonders zauberhaft und schön geschmückt. Dorthin sind wir 

mit dem Zug gereist, in die Stadt sind wir aber dann mit der Straßenbahn gefahren. 

Öffentlicher Verkehr und die Schloßbergbahn sind in den vier Adventssonntagen umsonst.  

Das sehen wir als eine schöne Geste, die viele Touristen nach Graz anlockt.  

Im zweiten, empirischen Teil haben wir zuerst den Direktor des Reisebüros Pozejdon, Matjaž 

Tomanič gefragt, was seiner Meinung nach in Graz sehenswert ist. Er hat sich vor der Reise 

nach Afrika die Zeit für ein Interview mit uns genommen. Und wir bedanken uns bei ihm 

dafür. Dann haben wir eine Umfrage für die SchülerInnen der 7., 8. und 9. Klasse unserer 

Schule vorbereitet. Wir wollten herausfinden, wie gut sie die Stadt kennen, ob sie sie 

besichtigen und mit welchen Absichten. Das alles war der Ausgangspunkt für unse ren letzten 

Schritt.   

Das Ziel unserer Arbeit war, das Programm für einen Schulausflug für unsere SchülerInnen, 

die den Deutschunterricht besuchen, vorzubereiten. Weil der Ausflug nach Österreich bei uns 

schon eine Konstante ist, haben wir dafür schon vorausgesehenes Datum. Es ist der 30. 5. 

2015. Wir werden ihnen die wichtigsten Sehenswürdigkeiten nach unserer Wahl auf 

Slowenisch und Deutsch vorstellen und zeigen. Es ist uns wichtig, dass sie die deutsche 

Sprache hören. Wir haben 8 Sehenswürdigkeiten ausgewählt und für jede von ihnen die 

wichtigsten, interessantesten und grundlegenden Informationen herausgesucht. 

Zum Schluß des Ausflugs bereiten wir auch eine Überraschung für unsere SchülerInnen, die 

Besichtigung der Schokoladenfabrik Zotter, nicht weit weg von Graz. 
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5  MARIBOR 
 

Je drugo največje mesto v Sloveniji, hkrati pa gospodarsko, prometno, kulturno, turistično in 

izobraževalno središče v  severovzhodni Sloveniji. Maribor je glavno mesto in središče 

slovenske Štajerske. Razteza se na 41 kvadratnih kilometrih. V letu 2014 je po podatkih 

Statističnega urada Slovenije v njem prebivalo 95.586 prebivalcev. Leži ob reki Dravi. Obdan 

je s pogorjem Pohorje. Župan mesta Maribor je dr. Andrej Fištravec. Staro mestno jedro je 

nastalo na levem bregu Drave pod gradom, ki je stal na hribu Piramida. 

 

 

LEGENDA O NASTANKU MESTA 

Nekoč se je kristalno čista reka vila skozi dolino, obdano s hribi in griči. Reka je samevala, 

saj so bile okoli nje ravnine, bukve in kostanji. Nikogar ni bilo, ki bi se v reki osvežil, ali si 

tam opral obleke. Nekega dne so prišli prvi prebivalci, videli so lepo dolino ob reki Dravi, 

kakor jo danes imenujemo. Rekli so si, da je to vse, kar si želijo in da bodo ostali tam. Teh 

prvih prebivalcev seveda že dolgo ni več, ostali so pa griči, hribi in reka Drava.   

 

 

1: Pogled na Maribor 

( Foto: avtorica) 
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5.1  GOSPODARSTVO 

 

Maribor je v zadnjem tisočletju doživel vzpone in padce. Ni bil veliko in pomembno mesto, 

sredi 18. stoletja pa se je vendarle začel počasi vzpenjati.  Iz mirnega podeželskega mesteca, v 

katerem so živeli trgovci, nekaj uradništva, vojakov in malo plemstva, se je razvil v 

gospodarsko kar razgibano mesto. A v avstrijskem cesarstvu je bil vedno v senci Gradca, 

glavnega mesta vojvodine Štajerske, kateri je Maribor politično več stoletij pripadal – tja do 

zloma Avstro - Ogrske. 

 

Danes mestu največ dohodka prinašajo storitvene dejavnosti in industrija. V zadnjih letih se je 

razvila trgovina, saj je Maribor zgradil nove nakupovalne centre. Razvilo se je tudi 

bančništvo. V Mariboru je sedež Pošte Slovenije. Največje mariborsko podjetje je 

Univerzitetni klinični center Maribor, če gledamo po številu zaposlenih. Vedno pomembnejši 

postaja turizem. Veliko turistov obišče znamenitosti, ki jih Maribor nudi. Najbolj obiskane so 

Lent, Mestni park, Pohorje in tudi druge znamenitosti, s katerimi se Maribor lahko pohvali.  

 

5.2  ZNAMENITOSTI  

 

Lent, ki s tujko pomeni pristan, je bil v preteklosti središče splavarstva, po izgradnji 

hidroelektrarn na Dravi pa je splavarstvo zamrlo. Lent je dandanes namenjen predvsem 

druženju in gostinstvu. Vsako leto imamo konec meseca junija Festival Lent, ki je znan tudi 

izven meja naše države.  

Maribor – Lent, najstarejši del mesta in stara vinska trta sta Mariboru najbolj v ponos. Stara 

trta velja za najstarejšo na svetu in je vpisana v Guinessovo knjigo rekordov. Maribor ima tudi 

svojo vinsko kraljico. Aktualna vinska kraljica je Urška Bračko. Vsako leto se prireja Festival 

Stare trte s Trgatvijo Stare trte ...  Sprehod po Lentu  nam razkaže številne znamenitosti 

mesta. Včasih je bil zelo pomemben zaradi splavarjenja. Splavarjenje danes lahko podoživimo 

s plovbo s tradicionalnim splavom po reki Dravi ali z ladjico Dravska vila. Na Lentu je tudi 

veliko lokalov s hrano in pijačo, ki v toplih sončnih dneh zvabijo ljudi na plano. Omeniti pa 

morava tudi Festival Lent, ki je mednarodni multikulturni festival. Ponaša pa se tudi z dvorci  

in gradovi, številnimi cerkvami, kapelami in samostani ter številnimi trgi in z ulicami, muzeji, 

galerijami, znanimi stavbami, spomeniki in znamenji, stolpi in mostovi ter z gledališčem 
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Vsako leto na Lentu poteka trgatev najstarejše vinske trte na svetu. Tam se zbirajo ljubitelji 

vin in jih preizkušajo. Pravi ljubitelj vina trgatve ne bi zamudil.  

 

 

2: Pogled na Lent, ki stoji ob Dravi  

(Vir:http://mariborpohorje.si/images/temp/big/lent2_slovenia_slovenija_maribor_pohorje_matej_vranic_sto.j

pg maribor-pohorje.si , 2.2.2015) 

 

 

V Mariboru si je vredno ogledati tudi mestni akvarij s terarijem. Leži v mestnem parku, ki je 

znamenit po svoji bogati raznolikosti dreves. Park ima kar 150 različnih vrst dreves. Ob parku 

ležijo trije ribniki.  

 

http://mariborpohorje.si/images/temp/big/lent2_slovenia_slovenija_maribor_pohorje_matej_vranic_sto.jpg
http://mariborpohorje.si/images/temp/big/lent2_slovenia_slovenija_maribor_pohorje_matej_vranic_sto.jpg
https://www.google.si/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0CAYQjB0&url=http%3A%2F%2Fmaribor-pohorje.si%2Flent---najstarejsi-del-mesta.aspx&ei=7LrTVPXuAoGjUMjkgvgN&psig=AFQjCNF4-s0ePJ600aTiFgin1kUsBJ8xoQ&ust=1423248389762457
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3: Zasnežena promenada v mestnem parku 

(Foto: avtorica) 

 

 

Sinagoga je židovska cerkev in je ena izmed najstarejših ohranjenih sinagog v Srednji Evropi. 

Nahaja se na Židovskem trgu. Šeststo let staro versko središče je danes kulturni prostor, kjer 

lahko obiščete koncerte, razstave, literarne večere in okrogle mize.  

 

Sodni in vodni stolp stojita v centru mesta in sta bila obrambna stolpa, saj sta se dotikala 

mestnega obzidja.  
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Kužno znamenje, ki stoji na Glavnem trgu, je postavljeno v zahvalo za konec kuge. 

 

 

 

Slika 4: Pogled na Kužno znamenje in del mest a Maribor  

(Vir: http://www.slovenijaturizem.com/galerija/Maribor-bb0so.jpg, 12.12. 2014) 

 

 

Ljudski vrt je stadion, na katerem domuje NK Maribor. Igralce gostijo že od leta 1961. Na 

njem igrajo klubi in reprezentance iz vse Evrope. Predstavlja naravno, kulturno, arhitekturno 

in športno znamenitost mesta Maribor. Ime je dobil po nekdanjem mariborskem parku, ki se 

je raztezal na mestu sedanjega stadiona. Vsako leto v Ljudskem vrtu poteka tudi Zborovski 

bum, na katerega se prijavijo vsi pevski zbori.  

 

 

 

 

 

 

 

http://www.slovenijaturizem.com/galerija/Maribor-bb0so.jpg
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Za Maribor je značilen hrib Piramida, na vrhu katerega stoji kapelica, posvečena devici 

Mariji. V daljni preteklosti je na Piramidi stal tudi obrambni grad, ki pa je zgorel in so od 

njega ostali le še temelji. Pobočje Piramide je po južni strani poraslo z vinsko trto, z vrha pa je 

čudovit razgled na mesto Maribor in celotno Dravsko dolino.  

 

 

Slika 5: Kapelica posvečena devici Mariji na hribu Piramida  

(Foto: avtorica) 

 

Na Kalvariji je bilo v preteklosti vojaško pokopališče. Na vrhu je cerkvica, do katere vodi 

romarska pot. 

 

Slika 6: Kalvarija 

(Vir:http://mariborpohorje.si/images/temp/glavneznamenitostiKalvarija4_Slovenia_Slovenija_Maribor_Pohorj

e_Marko_Petrej.jpg, 12. 1. 2014) 

 

http://mariborpohorje.si/images/temp/glavneznamenitostiKalvarija4_Slovenia_Slovenija_Maribor_Pohorje_Marko_Petrej.jpg
http://mariborpohorje.si/images/temp/glavneznamenitostiKalvarija4_Slovenia_Slovenija_Maribor_Pohorje_Marko_Petrej.jpg
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Na drugi strani Maribora je Pohorje, na vrh katerega vodi žičnica, oz. vzpenjača, ki poleti 

služi izletnikom, pozimi pa smučarjem. Vzpenjača je bila obnovljena leta 2012.  

 

 

Slika 7: Pohorje  

(Vir:http://hiking-biking.net/images/temp/-hiking-ang-biking-

sv_urban_slovenia_slovenija_maribor_pohorje_jurij_pivka_1_.jpg hiking-biking.net,  2.2 .2015)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://hiking-biking.net/images/temp/-hiking-ang-biking-sv_urban_slovenia_slovenija_maribor_pohorje_jurij_pivka_1_.jpg
http://hiking-biking.net/images/temp/-hiking-ang-biking-sv_urban_slovenia_slovenija_maribor_pohorje_jurij_pivka_1_.jpg
https://www.google.si/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0CAYQjB0&url=http%3A%2F%2Fhiking-biking.net%2Fmaribor-pohorje.aspx&ei=YLzTVLLbEsi3Ua-xgKAD&psig=AFQjCNFP57IOaOrcmZR7bBWKJGmYt0DuWQ&ust=1423248728504659
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5.3  IZOBRAŽEVANJE  

 

Univerza v Mariboru je druga največja in druga najstarejša univerza pri nas. Na njej študira 

okrog 18 000 študentov, zanje pa skrbi približno 1700 zaposlenih in zato nosi tudi izredno 

pomembno vlogo v regiji. Je avtonomna, znanstveno-raziskovalna in izobraževalna ustanova, 

katere namen je odkrivanje znanja, skrb za znanje ter prenašanje le tega skozi vsepovezanost 

humanistike, družboslovja, tehnike, ekonomije, medicine, naravoslovja, prava, pedagoških 

ved in umetnosti v širšo družbeno skupnost. Univerza v Mariboru se uspešno povezuje z 

gospodarstvom ter prenaša znanje in tehnologijo v prakso. Z ustanovitvijo 

Razvojnoraziskovalnega in umetniškega središča Univerze v Mariboru (RAZ:UM) uresničuje 

podporo razvoju raziskovanja in umetnosti na univerzi. S prevzemom predsedovanja 

Rektorski konferenci RS v letu 2012 pa je še intenzivneje okrepila medsebojno sodelovanje s 

preostalimi univerzami.  (http://www.um.si/univerza/predstavitev/Strani/default.aspx) 

V Mariboru imamo pomembne univerze: 

 

 Filozofska fakulteta: 

Maribor je potreboval samostojno humanistiko (izobrazba ki obsega področje kulture in 

umetnosti). S Filozofsko fakulteto pridobivamo vsi: mesto, univerza, profesorji in študenti, 

seveda če bomo začeli gledati nanjo kot na  intelektualno, raziskovalno in izobraževalno 

središče. 

 

 

  Ekonomsko- poslovna fakulteta, 

  Fakulteta za kmetijstvo, 

  Fakulteta za elektroniko in strojništvo FERŠ, 

  Fakulteta za zdravstvene vede. 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.um.si/univerza/predstavitev/Strani/default.aspx
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  Medicinska fakulteta: 

Odprtje Medicinska fakultete v Mariboru je potekalo 18. 9. 2013. Vsi študenti, ki so se 

odločili študirati medicino so veseli, saj se sedaj ne rabijo voziti v Ljubljano, da bi opravili 

študij.  

 

 

Slika 8: Medicinska fakulteta 

(Vir:http://upload.wikimedia.org/wikipedia/sl/0/06/Medicinska_fakulteta_Maribor.jpegsl.wikipedia.org, 

2.2.2015) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://upload.wikimedia.org/wikipedia/sl/0/06/Medicinska_fakulteta_Maribor.jpeg
http://upload.wikimedia.org/wikipedia/sl/0/06/Medicinska_fakulteta_Maribor.jpeg
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  Pravna fakulteta: 

Na Pravno fakulteto se odpravijo mladi študenti, ki želijo študirati pravo. Študenti morajo 

obiskovati osem predmetov.   

 

Slika 9: Pravna fakulteta 

(foto avtorica) 
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5.4  PROMET  
 

V Maribor se lahko pripeljemo z avtom, vlakom in avtobusom. Maribor  ima železniško 

postajo in moderno avtobusno postajo, od koder potujejo avtobusi v bližnja naselja in mesta. 

Po mestu vodijo ugodne avtobusne povezave.  Nekaj kilometrov iz Maribora je letališče 

Edvarda Rusjana, od koder lahko trenutno potujemo z letalom. 

 

 

“Letališče Maribor je bilo odprto za komercialni promet maja 1976. V zgodnjih devetdesetih 

je prestopilo vrata letališča 85.000 potnikov letno, prepeljanih je bilo približno 700 t tovora. 

Letališče je imelo 10 rednih linij, večinoma po bivši državi Jugoslaviji, in vezne lete v 

številne evropske prestolnice. Glavnina tovornega prometa je potekala z Rusijo, bližnjim 

vzhodom in Afriko.”  

Citirano iz: 

http://www.sierra5.net/index.php?option=com_content&task=view&id=1714&Itemid=1 

Sierra5.net  (24. 1. 2015) 

 

 

 

 

 Slika 10: Mariborski avtobus  

(Vir:http://shrani.si/files/img1216y1ar.jpg www.skyscrapercity.com,2.2.2015) 

http://www.sierra5.net/index.php?option=com_content&task=view&id=1714&Itemid=1
http://shrani.si/files/img1216y1ar.jpg
https://www.google.si/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0CAYQjB0&url=http%3A%2F%2Fwww.skyscrapercity.com%2Fshowthread.php%3Ft%3D416141%26page%3D5&ei=YL_TVIeWCIrvauPGgMAJ&psig=AFQjCNFbg7xLZuPWq_tE5tQ_L5GxHHG5VQ&ust=1423249562814182
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5.5  KULTURA 
 

Maribor je leta 2012 postal Evropska prestolnica kulture. Po mestu so bili razstavljeni veliki 

baloni, kot oglasne deske, ki so predstavljali točke, vodnike po mestu. V Mariboru je takrat 

potekalo veliko kulturnih prireditev. Tisto leto je župan Franc Kangler postavil fontano, na 

kateri so zapisana vsa glavna mesta Evrope.  

 

 

Slika 11: Fontana, narejena leta 2012 

 

(Vir:http://okolje.maribor.si:81/typo3temp/pics/37a8faafac.jpg okolje.maribor.si , 19.1.2015) 

V mestu se nahaja veliko znanih kulturnih ustanov, kot so: 

 Narodni dom Maribor 

Organizira kulturne dogodke, v njem potekajo raznovrstne predstave …  

 Mariborski grad 

 V njem se nahaja Pokrajinski muzej Maribor, ki nam predstavlja zbrano arheologijo, 

etnologijo in kulturno zgodovino na mestu mariborske regije in njene okolice.  

 

 

 

http://okolje.maribor.si:81/typo3temp/pics/37a8faafac.jpg
http://www.google.si/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&frm=1&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0CAYQjB0&url=http%3A%2F%2Fokolje.maribor.si%3A81%2Fokolje%2Fnovice%2Fnovica%2F%3Ftx_ttnews%255Btt_news%255D%3D17%26cHash%3D80738b76f0bbc04ac6e4e92cff0108a8&ei=G_q8VP6iJIzqaI_pgfgB&psig=AFQjCNG7pl5wdluHoCQlgprLWxKjr4jWWQ&ust=1421757258737033
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 Umetnostna galerija Maribor 

V njej potekajo različne razstave znanih umetnikov. Vsako prvo nedeljo v mesecu med 10.00 

in 18.00 uro nudi brezplačen vstop.  

 Kino Udarnik 

Dvorana Udarnik je primeren prostor za kulturne dejavnosti, saj ima odlično lokacijo v 

samem jedru mesta, kinodvorana ki sprejme veliko ljudi pa ima kot dodatno posebnost še 

balkon. 

 Muzej narodne osvoboditve Maribor 

 SNG Maribor  

Slovensko narodno gledališče zajema opero, balet in dramo. V gledališču igra tudi simfonični 

orkester. V njem potekajo predstave, vsako leto pa tam priredijo Borštnikovo srečanje.  

 

Slika 12: Slovensko narodno gledališče 

(Vir:http://mariborpohorje.si/images/temp/big/Slovensko_narodno_gledalisce_Maribor_Slovenia_Slovenija_M

aribor_Pohorje_Ivan_Vinovrski_2.jpg www.slovenia.info, 2.2.2015) 

http://mariborpohorje.si/images/temp/big/Slovensko_narodno_gledalisce_Maribor_Slovenia_Slovenija_Maribor_Pohorje_Ivan_Vinovrski_2.jpg
http://mariborpohorje.si/images/temp/big/Slovensko_narodno_gledalisce_Maribor_Slovenia_Slovenija_Maribor_Pohorje_Ivan_Vinovrski_2.jpg
https://www.google.si/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0CAYQjB0&url=http%3A%2F%2Fwww.slovenia.info%2F%3Fkul_zgod_znamenitosti%3D9610%26lng%3D1&ei=rsDTVKSxF5btaq2KgIAG&psig=AFQjCNGPp9lXeJDYZ9VX5dGKaaGUiBY2oA&ust=1423249829928539
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6  GRAZ 
 

Die Stadt Graz ist die Hauptstadt des Bundeslandes Steiermark, mit einer Viertelmillion 

Einwohner. Graz ist zweitgrößte Stadt in Österreich und liegt auf beiden Seiten des Flußes 

Mur. Der Bürgermeister der Stadt Graz ist Siegfried Nagl. Graz ist cca. 128 k m2 groß. Graz 

war 2003 Kulturhauptstadt Europas. Die Altstadt wurde am 1. Dezember 1999 von der 

UNESCO in die Liste der »Weltkulturerbe« aufgenommen.  

 

DIE LEGENDE VON DER ENTSTEHUNG DES SCHLOSSBERGS 

Die Sage schreibt die Entstehung des Schloßbergs dem Teufel zu. Der hatte den Grazern 

versprochen, ihren Hausberg noch höher zu machen. Natürlich im Tausch gegen die Seele des 

ersten Menschen, der den erhöhten Schöckl besteigt. Es war Ostersonntag.  An diesem Tag 

hatte der Teufel keine Macht über die Menschen. In seinem Zorn schleuderte der Leibhaftige 

den Felsen auf die Stadt. Der zerbrach in zwei Teile. Der kleinere bildet heute den Austein, 

auf dem sich der Grazer Kalvarienberg befindet. Der größere Felsteil wurde zum Schlossberg.  
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6.1  WIRTSCHAFT IN GRAZ 
 

Die Region Graz ist als größtes steirisches Ballungszentrum und drittgrößter Zentralraum 

Österreichs ein bedeutender Wirtschaftsfaktor. Rund 40 Prozent der gesamtsteirischen 

Wirtschaftsleistung werden in Graz und Umgebung erwirtschaftet. Als starkes Zentrum der 

Wirtschaft im Süden Österreichs verfügt Graz über eine ganze Reihe von Leitbetrieben, die 

sich in Europa und zum Teil sogar in der ganzen Welt einen Namen gemacht haben.   

(Autocluster Steiermark, Eco World Styria)  

Sehr wichtig sind auch die Landwirtschaftlichen Betriebe. Das Land ist auch das größte 

Anbauzentrum Europas für Schwarzen Holunder.  

 

Aktuelle Wirtschaftsdaten zu Graz: 

10.491 Arbeitgeberbetriebe (Quelle: WIBIS; Stand 2012) 

16.681 aktive Kammermitglieder (Quelle: WK; Stand 2013)  

114,3 Mio € Kommunalsteueraufkommen (Quelle: Stadt Graz; Stand 2013) 

159.379 unselbständig Beschäftigte in Graz (Quelle: AMS; Stand 31.12.2013) 
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6.2  TOURISMUS IN GRAZ 

 

Diese Sehenswürdigkeiten sollten Sie bei Ihrem Graz Besuch auf alle Fälle besuchen: 

 Schloßberg - Einer Burg, die vor über 1.000 Jahren auf dem Schloßberg errichtet 

wurde, verdankt die Stadt ihren Namen. Aus dem slawischen Gradec für »kleine 

Burg« wurde später Graz.  

 

 

Slika 13: Schloßberg in Uhrturm 

 (Vir:    http://www.graztourismus.at/de/sehen-und-

erleben/sightseeing/sehenswuerdigkeiten/schlossberg_sh-1251, 3.2.2015) 

 

 Kunsthaus Graz - Die spektakuläre Architektur des Kunsthauses Graz lässt niemanden 

kalt. Das Kunsthaus Graz, "Friendly Alien" bezeichnet, ist einer der vielen 

architektonischen Innovationen des Universalmuseums Joanneum.  

 

 

Slika 14: Kunsthaus Graz 

( Vir: http://www.graztourismus.at/de/sehen-und-erleben/sightseeing/sehenswuerdigkeiten/kunsthaus -

graz_sh-1097, 3.2.2015) 

http://www.graztourismus.at/de/sehen-und-erleben/sightseeing/sehenswuerdigkeiten/schlossberg_sh-1251
http://www.graztourismus.at/de/sehen-und-erleben/sightseeing/sehenswuerdigkeiten/schlossberg_sh-1251
http://www.graztourismus.at/de/sehen-und-erleben/sightseeing/sehenswuerdigkeiten/kunsthaus-graz_sh-1097
http://www.graztourismus.at/de/sehen-und-erleben/sightseeing/sehenswuerdigkeiten/kunsthaus-graz_sh-1097
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 Murinsel - Insel oder Schiff? Die Murinsel Graz wurde anlässlich des 

Kulturhauptstadtjahres 2003 in Auftrag gegeben. Fest steht, dass sie ein Bindeglied 

zwischen Fluss und Stadt darstellt.  

 

 

Slika 15: Murinsel 

( Vir: http://www.graztourismus.at/de/sehen-und-erleben/sightseeing/sehenswuerdigkeiten/murinsel_sh-

1223, 3.2.2015) 

 

 Schloß Eggenberg am Rande des Stadtzentrums. Inmitten eines traumhaften Parks 

liegt das Schloß, das als architektonische Allegorie des Universums geplant wurde.  

 

 Landeszeughaus - Der besondere historische Rahmen und die beeindruckende Zahl 

der Sammlerstücke machen einen Besuch der Grazer Rüstkammer unerlässlich. Auf 

fünf Etagen gibt es unglaubliche 32.000 Exponate zu bestaunen.  

 

 

 

Slika 16: Landeszeughaus 

(Vir:http://www.graztourismus.at/de/sehen-
underleben/sightseeing/sehenswuerdigkeiten/landeszeughaus_sh-1200 , 3.2.2015) 

 

http://www.graztourismus.at/de/sehen-und-erleben/sightseeing/sehenswuerdigkeiten/murinsel_sh-1223
http://www.graztourismus.at/de/sehen-und-erleben/sightseeing/sehenswuerdigkeiten/murinsel_sh-1223
http://www.graztourismus.at/de/sehen-underleben/sightseeing/sehenswuerdigkeiten/landeszeughaus_sh-1200
http://www.graztourismus.at/de/sehen-underleben/sightseeing/sehenswuerdigkeiten/landeszeughaus_sh-1200
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 Landhaushof - Ein Stück Norditaliens mitten in der Grazer Herrengasse? Fast wie ein 

venezianischer Palazzo mutet das Landhaus an. Zur warmen Jahreszeit schmücken 

Blumen die prächtigen Arkadengänge und im Advent findet die berühmte Eiskrippe 

hier den passenden Rahmen. Dazwischen finden in der glanzvollen Atmosphäre des 

Hofes im Landhaus Konzerte, Theateraufführungen…  

 

Slika 17: Landhaushof 

( Vir: http://www.graztourismus.at/de/sehen-und-erleben/sightseeing/sehenswuerdigkeiten/landhaushof_sh-

1246, 3.2.2015) 

 

 Glockenspiel - Das Glockenspiel am gleichnamigen Platz in Graz macht es vor. Ein 

süßes Mädel und ein zünftiger Bursch in bunter Tracht drehen sich dort dreimal 

täglich (11.00, 15.00 & 18.00 Uhr) im Giebel des Hauses am Glockenspielplatz.  

 

 

Slika 18: Glockenspiel 

( Vir: http://www.graztourismus.at/de/sehen-und-erleben/sightseeing/sehenswuerdigkeiten/glockenspiel_sh-

1243, 3.2.2015) 

http://www.graztourismus.at/de/sehen-und-erleben/sightseeing/sehenswuerdigkeiten/landhaushof_sh-1246
http://www.graztourismus.at/de/sehen-und-erleben/sightseeing/sehenswuerdigkeiten/landhaushof_sh-1246
http://www.graztourismus.at/de/sehen-und-erleben/sightseeing/sehenswuerdigkeiten/glockenspiel_sh-1243
http://www.graztourismus.at/de/sehen-und-erleben/sightseeing/sehenswuerdigkeiten/glockenspiel_sh-1243
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 Mausoleum - Ein kaiserlicher Ruheort gleich neben dem Grazer Dom. Türkisfarbene 

Dachkuppeln heben sich über dem Mausoleum vom strahlend blauen Himmel ab und 

formen zusammen mit Dom und Katharinenkirche ein großartiges Stadtbild.  

 

 

Slika 19: Mausoleum  

( Vir: http://www.graztourismus.at/de/sehen-und-erleben/sightseeing/sehenswuerdigkeiten/mausoleum_sh-

1247, 3.2.2015) 

 

 Dom - Der Grazer Dom darf beim Sightseeing in Graz auf keinen Fall ausgelassen 

werden. Das überaus spannende sogenannte Gottesplagenbild ist als Überbleibsel der 

prächtigen gotischen Freskomalerei noch hervorragend erhalten.  

 

 Burg und Doppelwendeltreppe - Die Burg in Graz ist Sitz der Landesregierung und ein 

echtes Juwel. Über Jahrhunderte baulich verändert bietet sie interessante Elemente aus 

Gotik, Renaissance und Biedermeier. Besonders spannend die Doppelwendeltreppe.  

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.graztourismus.at/de/sehen-und-erleben/sightseeing/sehenswuerdigkeiten/mausoleum_sh-1247
http://www.graztourismus.at/de/sehen-und-erleben/sightseeing/sehenswuerdigkeiten/mausoleum_sh-1247
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6.3  AUSBILDUNG IN GRAZ 

 

Mehr als 50.000 Personen studieren an vier Universitäten (61.393 Studierende (Quelle: Stadt 

Graz; Stand 2013)),  zwei Pädagogischen Hochschulen und zwei Fachhochschulen: 

 Karl-Franzens Universität Graz – ist Österreichs zweitälteste Universität und eine der 

größten des Landes. Zahlreiche Wissenschaftler und Wissenschaftlerinnen, unter 

ihnen sechs Nobelpreisträger haben hier gelehrt und geforscht. Fast 32.000 

Studierende besuchen die im Jahr 1585 gegründete Karl Franzens-Universität. 

 Medizinische Universität Graz  

 Technische Universität Graz  

 Universität für Musik und darstellende Kunst Graz  

 Fachhochschule Joanneum  

 Fachhochschule Campus2  

 

 

Slika 20: Karl-Franzens - Universität Graz  

( Vir: http://en.wikipedia.org/wiki/University_of_Graz, 3.2.2015) 

 

http://en.wikipedia.org/wiki/University_of_Graz
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6.4  VERKEHR IN GRAZ 
 

Ob per Flugzeug, Bahn, Bus oder Auto - Graz ist aus allen Richtungen erreichbar. In der Stadt 

selbst bringt ein dichtes Netz öffentlicher Verkehrslinien die Fahrgäste von einem Punkt zum 

anderen und in der Stadt gibt es viele Radwege. Etwas Besonderes in d er Stadt ist auch das 

Straßenbahnnetz.  

 

 

Slika 21: Straßenbahn  

( Vir: 

https://www.google.si/search?q=stra%C3%9Fenbahn+graz&safe=vss&biw=1920&bih=993&tbm=isch&tbo=u&s

ource=univ&sa=X&ei=tOfYVPzBFMHqUs3Rg0A&ved=0CEIQsAQ, 3.2.2015) 

 

 
 

 

https://www.google.si/search?q=stra%C3%9Fenbahn+graz&safe=vss&biw=1920&bih=993&tbm=isch&tbo=u&source=univ&sa=X&ei=tOfYVPzBFMHqUs3Rg0A&ved=0CEIQsAQ
https://www.google.si/search?q=stra%C3%9Fenbahn+graz&safe=vss&biw=1920&bih=993&tbm=isch&tbo=u&source=univ&sa=X&ei=tOfYVPzBFMHqUs3Rg0A&ved=0CEIQsAQ
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6.5  KULTUR IN GRAZ 
 

Von Schloss Eggenberg bis hin zu Zeughaus oder Kindermuseum – hier findet man alles, was 

das Herz in Graz begehrt: 

 Kindermuseum Frida & Fred - hier finden Kinder eine unbegrenzte Vielzahl von 

Erlebnissen. Im Kindermuseum FRida & freD im Augarten werden in erster Linie 

Ausstellungen mit Kindern und für Kinder konzipiert. Für 3- bis 12-Jährige werden 

Geschichten erzählt, die mithilfe interessanter Experimente und Objekte greifbar 

gemacht werden. 

 Grazmuseum - Hier ist die chronologische Entwicklung der Stadt Graz dokumentiert.  

 Haus der Architektur – 1988 wurde  das Haus der Architektur gegründet. Es versteht 

sich als Institution zur Förderung und Vermittlung zeitgenössischer Baukultur.  

 Haus der Wissenschaft - lst Österreichs einziges audiovisuelles Museum zeigt es 

einzigartige Multi-media-Ausstellungen zur Geschichte des 20. Jahrhunderts.  

 Johann Puch Museum - Im Johann Puch Museum kann man alles, was den Namen 

Puch trägt, vom Oldtimer bis zum neuen Geländewagen, bewundern : Autos, 

Motorräder, Mopeds und Fahrräder.  

 Joanneumsviertel - umfassende Kulturzentrum verbindet die historischen Museums- 

und Bibliotheksgebäude in der Rauber-, Neutor- und Kalchberggasse zu einer 

modernen architektonischen Einheit.  

 Opernhaus - einst Stadttheater, ist prunkvolle Bühne für atemberaubende 

Inszenierungen in Graz, die von Musiktheater bis Ballett reichen und sie ist Teil der 

Europastraße Historische Theater.  

 Spielzeugmuseum - Rund 100 Porzellankopfpuppen, eine Bärenvitrine, einige Käthe-

Kruse-Puppen sowie zahlreiche Stofftiere und Figuren der Firma Steiff sind im 

Spielzeugmuseum Graz zu sehen. 
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II  EMPIRIČNI DEL 

7  INTERVJU 
  

INTERVJU Z MATJAŽEM TOMANIČEM, IZ TURISTIČNE AGENCIJE POZEJDON  

1. Ali Vaša agencija ponuja ekskurzije v Gradec? 

- Da. 

2. So to eno- ali večdnevni izleti?  

- Po navadi enodnevni izleti zaradi bližine.  

3. Ali je v izlet vključen samo Gradec ali ponudite zraven tudi kakšno drugo destinacijo? 

- Vedno imamo ogled  mestnih znamenitosti Gradca, velikokrat pa dodamo kaj drugega kot 

npr. Gamlitz (rekreacijski park), Stübing (muzej na prostem), Bärnbach (cerkev sv. Barbare 

od F. Hundertwasserja), vinska cesta … 

4. V katerem letnem času so te ekskurzije pogosteje organizirane?  

- Večinoma pomladi in jeseni, nekaj pa tudi v predbožičnem času.  

5. Kakšne skupine po navadi peljete v Gradec? So to odrasli, upokojenci, osnovnošolci ali 

srednješolci? 

- Vse naštete, največ upokojencev in šolskih skupin.  

6. Kako pogosto organizirate ekskurzije v Gradec? 

- Nekajkrat letno, približno 10x. 

7. Kaj jim po navadi razkažete v mestu? Katere znamenitosti? 

- Schloßberg, glavni trg, opera, Jakominiplatz, stolnica, mestni park …  

8. Kako so obiskovalci zadovoljni s ponudbo hrane v mestu? Jih popeljete v kakšno znano 

restavracijo? 

- Po navadi imajo prosti čas za lastno kosilo ali malico.  
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8   ANKETA 
 

Sva učenca 7.a razreda in pripravljava raziskovalno nalogo o štajerskih prestolnicah Gradcu in 

Mariboru na področju turizma. Zanima naju, koliko in kako dobro poznaš Gradec, zato te 

prosiva, da izpolniš najin anketni vprašalnik. Anketa je anonimna, prosiva te le, da vpišeš 

razred, ki ga obiskuješ. 

 

Razred: _______ 

1. Si že bil-/a v Gradcu, prestolnici avstrijske Štajerske, in približno kolikokrat? 

 

a. da _________________________  

b. ne 

c. sem že slišal- /a, vendar še nisem bil- /a tam 

 

2. Če si odgovoril-/a z da, s kakšnim namenom si bil- /a?  

 

a. nakupovanje 

b. ogled božičnega sejma 

c. ogled znamenitosti (Schlossberg, Rathaus, Mur Insel…)  

d. sprehod, ogled mesta 

e. obisk sorodnikov ali znancev 

f. drugo:_______________________________________________________________ 

 

3. S kom si potoval-/a v Gradec? 

 

a. s turistično agencijo  

b. z družino in s prijatelji 

c. s šolo 

d. drugo________________________________________________________________ 
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3. Kako si potoval-/a tja? 

 

a. z avtomobilom 

b. z avtobusom 

c. z vlakom 

d. drugo _______________________________________________________________ 

 

 

4. Ali ti je bilo mesto všeč? 

 

a. da 

b. ne  

Zakaj? 

 

 

 

5. V katerem jeziku si se sporazumeval-/a v mestu? 

 

a. v nemščini  

b. v angleščini 

c. v slovenščini 

 

6.  Poznaš katero od naslednjih znamenitost mesta? (Obkroži črko.)  

 

a. Schlossberg (grajski trg) in Uhrturm (stolp z uro) 

b. Murinsel (otok na Muri) 

c. Landeszeughaus (muzej starega orožja)  

d. Joanneum (umetnostna galerija) 

e. Rathaus (mestna hiša) 

f. Frida und Fred Museum (otroški muzej Frida in Fred)  

g. Eiskrippe (ledene jaslice) 
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7. Katere prednosti ima Maribor v primerjavi z Gradcem?   

 

 

___________________________________________________________________________ 

 

8. Katere prednosti ima Gradec, za katere meniš, da bi lahko bile tudi v Mariboru?   

 

 

___________________________________________________________________________ 

 

9. Kakšne so se ti zdele cene hrane in pijače v primerjavi z Mariborom?  

 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

 

10. Kaj se ti je najbolj utrnilo v spomin? 

___________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

 

Za sodelovanje se ti lepo zahvaljujeva.  
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8.1  ANALIZA ANKETE  

 

 

Graf 1: Si že bil-/a v Gradcu? 

 

 

 

Graf 2: S kakšnim namenom si bil-/a? 

1. Si že bil-/a v Gradcu, prestolnici avstrijsko 
Štajerske? 

da  

ne 

sem že slišal/a, vendar še nisem 
bil/a tam 

67% 

13% 

20% 

2. Če si odgovoril-/a z da, s kakšnim 
namenom si bil-/a? 

nakupovanje 

ogled božičnega sejma 

ogled znamenitosti 

sprehod okoli mesta 

obisk sorodnikov, znancev 

drugo 

30% 

11% 30% 

11% 

11% 7% 
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Graf 3: S kom si bil-/a? 

 

 

 

 

Graf 4: Kako si potoval-/a tja? 

 

 

3. S kom si potoval-/a v Gradec? 

s turistično agencijo 

z družino in prijatelji 

s šolo 

drugo 

59% 

32% 

9% 

4. Kako si potoval-/a tja? 

z avtomobilom 

z avtobusom 

z vlakom 

drugo 

63% 

33% 

4% 
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Graf 5: Ali ti je bilo mesto všeč? 

 

 

 

 

Graf 6: Zakaj? 

 

 

5. Ali ti je bilo mesto všeč? 

da  

ne 

4% 

96% 

6. Zakaj? 

Ker je bilo veliko turistov 

Ker je veliko in lepo 

Ker sem spoznal/a nekaj novega 

Zaradi lepih trgovin 

55% 18% 

23% 

4% 
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Graf 7: V katerem jeziku si se sporazumeval-/a? 

 

 

 

 

Graf 8: Poznaš katero od naštetih znamenitosti?  

 

 

7. V katerem jeziku si se sporazumeval-/a v 
mestu? 

v nemščini 

v angleščini 

v slovenščini 
71% 

29% 

8. Poznaš katero od naslednjih znamenitosti 
mesta? 

Schloßberg in Uhrturm 

Murinsel  

Landeszeughaus 

Joanneum 

Rathaus 

Frida und Fred Museum 

Eiskrippe 

40% 
20% 

20% 

10% 10% 
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Graf 9: Katere prednosti ima Maribor v primerjavi z Gradcem? 

 

 

 

 

Graf 10: Katere prednosti ima Gradec, za katere meniš. da bi lahko bile tudi v Mariboru?  

 

9. Katere prednosti ima Maribor v primerjavi 
z Gradcem? 

nima jih  

ima Ledno dvorano 

ima Europark in lepša dekleta 

ima lepše urejeno okolico 

drugo 

46% 

23% 

15% 
8% 

8% 

10. Katere prednosti ima Gradec, za katere 
meniš, da bi lahko bile tudi v Mariboru? 

več turistov 

več prostih delovnih mest 

več znamenitosti 

lepa urejenost mesta 

50% 

33% 

17% 
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Graf 11: Kakšne so se ti zdele cene hrane in pijače v primerjavi z Mariborom?  

 

 

 

 
Graf 12: Kaj se ti je najbolj utrnilo v spomin? 

 

11. Kakšne so se ti zdele cene hrane in pijače 
v primerjavi z Mariborom? 

dražje 

nekoliko nižje  

enake 

ne vem, starši so plačali 

32% 

21% 

37% 

10% 

12. Kaj se ti je najbolj utrnilo v spomin? 

nogometno igrišče 

trgovine, nakupovanje 

izguba denarnice 

stolp z uro 

ledene jaslice 

13% 

44% 

6% 

6% 

31% 
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9  NAČRT IN PROGRAM ZA IZLET V GRADEC  
 

Odločila sva se, da bova svojim sošolcem predstavila Gradec in tja načrtovala izlet, ki ga 

vsako šolsko leto pripravimo na koncu šolskega leta za vse, ki obiskujejo pouk nemščine. 

Meniva, da bi bilo dobro pripraviti program za izlet. Na njem bi pisalo vse, kar jim bova 

predstavila in pokazala ter kaj potrebujejo s seboj.  

 

Slika 22: Načrt mesta z izbranimi znamenitostmi 

(Vir: https://goo.gl/maps/PY4aq, 5. 2. 2015) 

 

 

V Gradec bi se odpeljali z avtobusom. S seboj bi vzeli hrano in pijačo iz nahrbtnika in nekaj 

žepnine za kakšne malenkosti ter spominke.  

 

 

 

https://goo.gl/maps/PY4aq
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Vabiva te, da se udeležiš strokovne ekskurzije v Gradec, ki bo 30. 5. 2015. Odhod avtobusa bo 

ob 8. uri izpred šole. Sledila bo vožnja mimo Šentilja do prestolnice avstrijske Štajerske, 

Gradca. Skupaj z nama se boš sprehodil po središču mesta, kjer boš podoživel živahen utrip 

mesta na Gosposki ulici (po nemško Herrengasse), ki je prevozna z mestnimi avtobusi in 

tramvaji. Avtobus nas bo odložil pred graško operno hišo. Od tukaj se bomo podali proti 

najpomembnejši, najbolj znani znamenitosti mesta, Grajskemu griču. Na grič se bomo 

povzpeli z dvigalom. Z griča bomo občudovali mesto pod nami in velik del avstrijske štajerske 

pokrajine. S tirno vzpenjačo se bomo podali nazaj v romantično središče. Sledil bo sprehod 

po posebni arhitekturni znamenitosti na reki Muri, mimo posebne moderne arhitekture 

mestne galerije do mestne hiše oz. rotovža, poslikane hiše do trga, kjer ob določenih urah 

zaslišimo zvok zvonov. Seveda se bomo podali tudi v muzej. Za fante bo zagotovo zanimiva 

stara orožarna Landeszeughaus, nato pa se bomo podali še v otroški muzej Frida und Fred, 

kjer trenutno poteka razstava Hotel Global. Po ogledih bo nekaj prostega časa za nakup 

manjših spominkov ali obisk kakšnega kioska s hitro hrano. 

Na koncu te čaka presenečenje! 

Vabljen/a na popotovanje z nami! 

 

 

STROKOVNA EKSKURZIJA V GRADEC 
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Na poti do Gradca bi učencem in učenkam povedala nekaj zanimivosti o Gradcu in Avstriji: 

koliko je Avstrija večja od Slovenije, koliko prebivalcev ima ter mesto Gradec v primerjavi z 

Mariborom.  

Slovenija se razteza na 20.253 km² in ima približno 2 milijona prebivalcev, Avstrija pa na 

83.871 km², s približo 8,4 milijona prebivalcev. Slovenija je razdeljena na dvanajst regij, 

Avstrija pa na devet zveznih dežel. Glavno mesto Slovenije je Ljubljana, Avstrije pa Dunaj.   

Maribor je drugo največje mesto v Sloveniji, Gradec je drugo največje mesto Avstrije.  

Grajski grič z urnim stolpom Schloßberg mit Uhrturm 

 

Je najpomembnejša znamenitost mesta, leži 

ob reki Muri in se dviguje 123 metrov 

visoko. Nanj se lahko povzpnemo od leta 

2000 z dvigalom (predvsem za invalide), 

železnico, ki vozi že od leta 1894 ali pa peš 

po 260 stopnicah.  Na njem je stolp z uro, ki 

ima zamenjana kazalca za ure in minute. 

Grajski grič je prostor počitka in razgledna 

točka. Na njem se nahaja restavracija.  

 

 

 

Es ist die bedeutendste Sehenswürdigkeit der 

Stadt. Es liegt am Ufer der Mur und steht 

123m über den Hauptplatz. Man kann es seit 

dem Jahr 2000 mit dem Schloßberglift  

erreichen. Seit 1894 fährt die 

Schloßbergbahn auf den Berg. Es führen  

aber auch über 260 Stufen darauf.  Das 

Schloßberg ist ein Erholungsort und 

Aussichtspunkt. Auf dem Schloßberg gibt es 

ein Restaurant. 

 

Otok na reki Muri Die Murinsel 

 

Narejen je bil leta 2003, ko je bil Gradec 

Evropska prestolnica kulture.  Je ekstrava-

gantne jeklene konstrukcije. Predstavlja 

povezavo med reko in mestom.  

Na otoku, ali bolje rečeno školjki. sta 

kavarna in otroško igrišče. 

Poleti na otoku potekajo predstave, saj je 

otok oblikovan kot majhen »amfiteater«.  

 

 

Sie wurde im Jahr 2003, im Rahmen des 

Kulturhauptstadtjahres, gebaut. Es geht um 

eine extravagante Stahlkonstruktion. Sie 

stellt ein Bindeglied zwischen dem Fluss und 

der Stadt dar.  

Auf der Insel oder besser gesagt auf der 

Muschel gibt es ein Cafe und einen 

Kinderspielplatz. 

Im Sommer gibt es hier auch Vorstellungen, 
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weil die Insel wie ein Amphietheater 

konzipiert ist.  

 

Umetniška hiša Joanneum Kunsthaus Joanneum 

 

Narejena je bila leta 2003, konstruirala pa sta 

jo londonska arhitekta Peter Cook in Colin 

Fournier. Predstavlja stik med preteklostjo in 

prihodnostjo. Zaradi svoje arhitekturne 

zasnove je imenovana tudi Friendly Alien. V 

njej je velik razstavni prostor,  tam pa poteka 

tudi  kar nekaj razstav sodobne umetnosti.  

 

 

Im Jahr 2003 erhielt Graz dieses Kunsthaus. 

Es wurde von zwei Londoner Architekten 

Peter Cook und Colin Fournier projektiert.  

Dieses Kunsthaus ist eine Schnittstelle 

zwischen der Vergangenheit und der 

Zukunft. Man nennt es auch Friendly Alien. 

Im Kunsthaus ist ein großes 

Ausstellungszentrum für Gegenwartskunst.  

 

Mestna hiša in Glavni trg Das Rathaus und der Hauptplatz 

 

Tukaj je sedež občinskega sveta. V 

adventnem času je pred mestno hišo, na 

Glavnem trgu adventni sejem. Od tukaj lahko  

vse znamenitost mesta Gradec v trenutku 

dosežemo.  Je stičišče življenja v mestu.  

 

Im Rathaus ist der Gemeinderatsitz. In der 

Adventszeit ist vor demRathaus, auf den 

Hauptplatz der Adventsmarkt errichtet.  

Von hier sind alle Grazer 

Sehenswürdigkeiten im Nu zu erreichen.  

 

Poslikana hiša Gemaltes Haus 

  

Hišo je  poslikal Johann Mayer okoli leta 

1600. Na fasadi najdemo poslikave z grškimi 

in rimskimi bogovi v bojih.   

 

 

Das Haus wurde um das Jahr 1600 von 

Johann Mayer bemalt.Auf der Fassade sehen 

wir die Motive aus der römisch-griechischen 

Mythologie in den Schlachtenbildern.  
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Trg z zvonikom Glockenspielplatz 

 

Dekle in fant v pisani narodni noši se zavrtita 

trikrat dnevno (ob 11.00, 15.00 in 18.00). 24 

zvoncev zazvoni v treh različnih melodijah. 

To je ljubka in romantična predstava.  

 

 

Ein Mädchen und ein Junge drehen sich 

dreimal täglich (um 11.00, 15.00 und 18.00 

Uhr) in der bunten Tracht herum. 24 Glocken 

erklingen in drei verschieden Melodien. Es 

ist ein entzückendes und romantisches 

Schauspiel. 

 

Graška orožarna Landeszeughaus 

 

 Je največja zgodovinska orožarna na svetu. 

V njej je približno 32.000 kosov orožja v 

petih nadstropjih. Orožje je iz obdobja med 

15. in 18. stoletjem.  

 

 

Ist die größte Rüstkammer der Welt. Es 

enthält etwa 32.000 Exponaten von Waffen 

und Pistolen in fünf Etagen. Die Waffen sind 

aus der Zeit zwischen dem 15. und 18. 

Jahrhundert.  

 

Muzej Frida und Fred Kindermuseum Frida und Fred 

 

Je otroški muzej. Zgrajen je bil leta 2003. 

Namenjen je otrokom od 3 do 12 leta. V 

njem trenutno poteka razstava Hotel Global.  

 

 

Ist ein Kindermuseum. Es wurde im Jahr 

2003 gebaut. Es sind die Ausstellungen mit  

Kindern und für Kinder konzipiert. Bis zum 

22. Februar läuft es die Ausstellung Hotel 

Global.  
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10  DRUŽBENA ODGOVORNOST 
 

S to raziskovalno nalogo bova mladim pokazala, da je na svetu veliko različnih kultur in 

znamenitosti. Predstavila jim bova Gradec, ki je raznoliko mesto z veliko znamenitostmi. 

Ljudje morajo vedeti, da je svet večji in da si moraš včasih ogledati tudi kakšno tuje mesto, da 

si razširiš obzorje. Druge kulture in njihove navade nas vodijo do spoznanja, da smo si med 

seboj različni. Mladim moramo pokazati, da je na svetu veliko več stvari poleg računalnika in 

televizije. S potovanjem razširjajo svoje znanje in tudi gledajo drugače na svet. Morda v 

potovanju najdejo poklic, ki bi jih veselil, ko se bodo odločali za službe.  
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11  ZAKLJUČEK 
 

Na koncu sva spoznala, da je treba mlade spodbuditi, da čim več potujejo, saj tako bogatijo 

svoje znanje, izkušnje, so bolj strpni do drugačnosti in novih kultur. V mladih ljudeh je 

prihodnost, zato moramo biti motivirani za spoznavanje sveta. Raziskovalne naloge mladim 

razširijo obzorje, zato sva prepričana, da to ni najina zadnja raziskovalna naloga.   
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12  VIRI 
 

- Darja Kosi: S škratom Bolfenkom po Mariboru 

- splet: http://maribor-pohorje.si/priporocamo.aspx 

- splet: http://www.graztourismus.at/en  

- splet: http://www.maribor.si/ 

- splet:  http://sl.wikipedia.org/wiki/Maribor  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://maribor-pohorje.si/priporocamo.aspx
http://www.graztourismus.at/en
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